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ごみ処理施設等調査特別委員会会議録 

 

～～～～～～～～～～～～ 

日      程 

 

日  時 令和２年１１月１９日（木） 

組合議会定例会閉会後    

場  所 米子市淀江支所 大会議室   

 

１ 開  会 

２ 協議事件 

  ⑴ ごみの広域処理に係る実施市町村の確認について（報告） 

  ⑵ 広域処理参画決定に伴う今後のスケジュールについて 

３ 閉  会   

 

～～～～～～～～～～～～ 

出 席 者 （８名） 

委 員 長 中 田  利 幸  副委員長 山 本  芳 昭 

委  員 石 橋  佳 枝  委  員 三 鴨  秀 文 

委  員 森 岡  俊 夫  委  員 景 山   浩 

委  員 幸 本   元  委  員 上 原  二 郎 

 

～～～～～～～～～～～～ 

欠 席 者 （０名） 

     

 

～～～～～～～～～～～ 

説明のため出席した者 

副管理者 米子市副市長 伊澤  勇人  事務局長 三上  洋 

事務局環境資源課長 安野  武男  ごみ処理広域化推進室長 遠藤  史章 

事務局環境資源課長補佐 加藤  公教  事務局総務課長 生田  公志 

 

～～～～～～～～～～～ 

事 務 局 の 職 員 

書 記 長  針田 智子  書  記 堀尾 周作 
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～～～～～～～～～～～～～～ 

１  開      会 

（午後５時３７分 開会） 

 

○中田委員長 本日は、大変、本会議終了後お疲れのところではございますけれども、これよ

りごみ処理施設等調査特別委員会を開会いたします。本日は、協議事件２件ございますので、

これらにつきまして、当局から説明を受けたいと思います。よろしくお願いしたいと思います。

また、本会議のほうでもありましたように、境港市議会選出の足田議員の辞任、それから南部

町議会選出の秦議員の任期満了に伴いまして、新たに、本特別委員会委員に境港市議会選出の

森岡議員、それから南部町議会選出の景山議員、それぞれ選任されておりますので、先ほどま

あ、ありましたが、御紹介ということでさせていただきたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～ 

２  協 議 事 件 

 

○中田委員長 それでは、早速ですが、日程２の協議事件に入ります。まず、資料の確認を、

事務局よろしくお願いいたします。 

○安野環境資源課長 はい、委員長。 

○中田委員長 はい、安野環境資源課長。 

○安野環境資源課長 では、資料まず１。資料１、ごみの広域処理に係る実施市町村の確認

について（報告）、これが資料１でございます。資料２、広域処理参画決定に伴う今後のスケ

ジュールについて、以上の２部でございます。 

○中田委員長 資料のほうは、よろしいでしょうか。それでは、資料の確認は終わりました

ので、それでは当局から説明を受け、その後、質問を受けたいと思いますので、よろしくお

願いします。では、まず１番の、ごみの広域処理に係る実施市町村の確認について（報告）

を議題といたします。当局からの説明をお願いいたします。 

○安野環境資源課長 はい、委員長。 

○中田委員長 安野環境資源課長。 

○安野環境資源課長 それでは、御説明させていただきます。資料は、資料１を御覧くださ

い。次期ごみ処理施設の広域処理に係ります実施市町村につきましては、本年１０月末をめ

どに御決定、御報告をお願いしておりましたが、その間、各市町村議会等において御審議、

御議論いただき、誠にありがとうございました。本特別委員会の委員の皆さんをはじめ本組

合議会議員全ての皆様へは、去る１０月３０日に第一報として御報告させていただきました

が、資料にもございますように、全ての構成市町村より確認結果、これは割愛させていただ

きますが、この内容に基づきます御対応によりまして、本組合の広域処理事業に参画する旨

の御回答がございましたので、改めましてここに御報告させていただきます。簡単ではござ

いますが、御報告は以上でございます。 
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○中田委員長 それでは、当局の説明がございましたが、委員の皆様方から質問等ありまし

たらお願いいたします。 

○石橋委員 はい。 

○中田委員長 石橋委員。 

○石橋委員 各市町村で、それぞれ委員会において説明をされたり、あるいは勉強会が開か

れたりという形で、意見が出されて集約されて、報告があったということだと思うのですが。

その結果というか結論は、町長さん、市長さんの判断で参画ということになったんだと思い

ますけれども、それぞれに議会からいろいろな意見が出ていると思います。賛成の意見だけ

ではなかったと思うんですが、そのいろんな意見を集約して、それをこれからの検討に役立

てるという考え方でまとめられて、それを出していただきたいなと思うんですけれど、いか

がでしょうか。 

○中田委員長 三上事務局長。 

○三上事務局長 今、石橋議員さんのほうから、それぞれの市町村からの参画決定はこうで

あったけれども、まあ参画という結果であったけれども、各市町村議会においては、様々な

議論がされていると思われるので、それを集約してまとめて欲しいということでございまし

たけども、それぞれの市町村の中で、様々な御議論があったということにつきましては、詳

細は承知はしておりませんけども、そのような状況にあったということは認識をさせていた

だいておりますが、組合におきましてはですね、この参画に向けての今後の取組みの中で、

まあ非常に申し上げにくいんですけれども、そのような集計をすること自体が、この計画策

定の中で必要であるというふうにはちょっと考え難いものですから、そのあたりについての

取りまとめ作業という部分については、ちょっと…。 

○伊澤副管理者 委員長。 

○中田委員長 伊澤副管理者。 

○伊澤副管理者 私のほうからお答えいたします。結論はですね、今、局長も申し上げまし

たが、議会のほうの特段の御指示があれば別ですが、我々自体がそういう作業をするつもり

はございません。何故かと申し上げますとですね、各市町村がそれぞれ議会の中で、意思形

成過程で発言されたことを、我々が集約するというのは、ある意味、越権行為だと思ってお

ります。最終的に、そして各市町村で意思決定されて、もしそういった意見反映すべきこと

があれば、各市町村長さんのほうから我々のほうに、そういったことを総合勘案されて意見

提示があるものだと思っておりますし。ぜひお分かりいただきたいのは、何よりもそのため

にこの議会には、各市町村議会から代表の皆さん、ここにおいでの皆さんも含め議員が選出

されてこの広域の議会ができている。こういう仕掛けになっているわけですから、もしそう

いった意見で反映すべきものがあるんであれば、各市町村の議会から選出の議員の皆様方か

ら、ぜひ御発言なり御意見表明なりをしていただければ、それがあるべき姿ではないかなと、

このように考えているからであります。以上です。 

○中田委員長 よろしいですか。 

○石橋委員 はい。 
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○中田委員長 石橋委員。 

○石橋委員 結果には反映してなかった意見というのは、かえって大事に拾い上げていくべ

きだというふうに私は思います。要望というよりは意見ですけれど。 

○中田委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と声あり〕 

○中田委員長 それでは、次に進めさせていただきたいと思います。次に、２番目の、広域

処理参画決定に伴う今後のスケジュールについて、を議題といたします。当局から、説明を

お願いいたします。 

○安野環境資源課長 はい、委員長。 

○中田委員長 安野環境資源課長。 

○安野環境資源課長 それでは、引き続き御説明させていただきます。資料は２を御覧くだ

さい。広域処理参画決定に伴います今後のスケジュールについてでございますが、先ほど御

報告いたしましたとおり、全市町村、参画という御判断をいただきましたことから、御覧の

ような今後のスケジュールを想定いたしております。まず、本年１２月の市町村議会での組

合規約の変更に係る議決についてでございますが、今後、広域ごみ処理施設の設置及び管理

運営の事務の推進に向けまして、組合規約の変更が必要となりますので、変更内容について

の市町村議会の議決が必要となるということでございます。その後、来年１月に県知事へ規

約変更の申請を行いまして、変更許可という手順を想定しております。２月には全市町村の

参画を反映いたしました基本構想の修正案を、これをごみ処理のあり方検討会において御決

定いただくとともに、来年度予定しております候補地選定事務に係ります関係経費を踏まえ

た令和３年度当初予算の議決を予定しております。続きまして、令和３年の４月から５月頃

に、基本構想のパブリックコメント案を御決定いただき、５月から６月にかけましてパブリ

ックコメントを実施。このパブリックコメントを踏まえた最終の基本構想につきまして、８

月に正副管理者会議で御承認をいただいて、決定後、組合議会へ御報告というスケジュール

で考えております。以降に候補地選定事務の着手を予定しております。御説明は以上です。 

○中田委員長 それでは、当局から説明がございました。皆様から御意見、質問等ありまし

たらお願いいたします。 

○石橋委員 はい。 

○中田委員長 石橋委員。 

○石橋委員 パブリックコメントについては、どのように周知をしていくということになる

んですか。 

（「すみません、ちょっと最初がよく…。」と三上事務局長） 

パブリックコメントについては、圏域の住民に対し、どのように周知をされるということに

なりますか。 

○三上事務局長 はい。 

○中田委員長 三上事務局長。 

○三上事務局長 本会議でも申し上げましたけども、構成市町村を通じましてパブリックコ
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メントのほうを全構成市町村の中でやりたいと思いますけども、ちょっと具体的な取組みに

つきましてはですね、今後、構成市町村課長会議を開かせていただきまして、そこで討議を

させていただきたいというふうに考えております。現時点では、ちょっとまだ未定でござい

ます。 

○石橋委員 はい。 

○中田委員長 石橋委員。 

○石橋委員 まあ、あまり長くは言いませんが、こういう時期にパブリックコメントをして、

そしてそれで住民の意見というか、ということにしてしまうというのは反対です。パブリッ

クコメントというのは、やっぱり一方通行になります、どうしても。そういうのではなくて、

ちゃんと説明会をして、直接に意見を聞く場というのを作るべきだというふうに思っており

ますので、これはもう要求しておきたいと思います。 

○中田委員長 要望ですか。 

○石橋委員 要望です。 

○中田委員長 はい、ほかにございませんか。 

〔「なし」と声あり〕 

 

～～～～～～～～～～～～～～ 

３ 閉      会 

 

○中田委員長 それでは、ほかにないようですので。なければ、これをもちまして、ごみ処理

施設等調査特別委員会を閉会したいと思います。 

 

（午後５時４８分 閉会） 
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鳥取県西部広域行政管理組合議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。 

 

 

 

ごみ処理施設等調査特別委員長   中 田  利 幸 

 

 


